
67. ԿԱԶ ՉԱՏՈՂ ԽԱԼԻՎՈՐ 

ժամանակով թւսկավոր թաբղիլ կլըդի կմտնի, կաոնի լմվեն խետ ոտ. կէրթսւ 
պտտկեի՛ 

Կէրթճւ կտիսնա, որ ըխթիյար մարթըմ, փետրվար ամսու մեչ, պաղ կոտրե, մեչ 
գյետին կտավ Կւվա։ 

Կասի. - Ըխթիյար, տասվերկու ամսվան մեչ իրեքյ ամիս ընչի՛ չավելցուցիր։ 
Կասի. - (ո>սունվերկոա ւսրքիլեց, չթողեց։ 
Կասի. - Ինչի" աջալւս չարիր։ 
Կասի. - Աջալա արի, խը՚լղ տարավ։ 
Կասի. - Կազմ էրողկեմ, կանա՞ս չլտե։ 
- Քյո կիտցած ուսթեն եմ, - կասի։ 
Թողնի կէրթա թակավոր։ 
Լալին կասի. • Ես ծերուն ի՞նչ խարցուցի. էն ի՞նչ պատասխան տվեց զիկ։ 
Կասի. - Չեմ կիտե։ 
- Ինոր պատասխան քյիզնից կուզեմ, - կասի, - որ չպիրես, քյո վիզ կզանեմ։ 
Լալեն պարտավորված կէրթա։ վուրուն կխարցուցի, պատասխան չկանա 

աոնե։ ճարահատ կէրթա մոտ ըխթիյար։ 
Կասի. - Ըխթիյար ախպեր, էրեկ մարթմ էկավ քյե ասաց՝ տասվերկու ամսվան 

մեչ ընչի* իրեքյ չավըլցուցիր, տյու ասիցիր՝ եոաոնվերկու չթողեց, էտ ի՞նչ ասել ի։ 
Կասի. - Ապա տաս քյիսա տոլ զիկ. ասե՛մ։ 
Պարտավորված կխանի տաս քյիսա կուտա։ 
Ըխթիյս ՚ր կասի. • Ընչի՞ տասվերկու ամսվան մեչ իրեքյ –սմսվան եգյա ՚ն 

չավլցուցեր, էս իրեքյ ցուրտ ամսվան խանգյիստ աներ։ Ես ասիցի եոսունվերկու 
ատմից չավլցուցի։ 

- է ն ի՞նչ էր. - կասի. - որ ասաց՝ ինչի" սւջսղա չարիցիր, տյու ասիր՝ աչէւկա 
արիցի խըլղ տարավ։ 

Կասի. - Տաս քյիսա ստւ, որ ասեմ։ 
Պարտավորվւսծ կխանի տաս քյիսա կուտա։ 
Կասի. - Ասւսց՝ ինչի" շոտ չփսայվար, քյե տղա էլներ. աշխատին, տյու 

խանգյըստաներ։ Ես ասի՝ շոտ փսայվա, ամա ախչիկ կավ, խրլղ տարան։ 
Կասի. - Ապա էն ի՞նչ ի, որ ասաց կուզեմ էրողկեմ, կանա՞ս չըլտես, տյու ասիր՝ 

բիրինշի ուսթեն եմ։ 
Կասի. - Իտա զոոն ի, քսան քյիսա տոլ, որ ասեմ։ 
էսւսնի քսան քյիսա էլ կուտւս։ 
Կասի. - Կազն էլ տյու ես, քե չլտիցի, նոր կէրթաս։ Դե կնա խե գյործիտ։ 


